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COMUNE DI  ZOLLINO 
 

CONSIGLIO COMUNALE DELL’8 OTTOBRE 2024 
 

PUNTO 5 O.D.G. 
  
APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA CONCESSIONE DEL PATROCINIO 
GRATUITO E PER LA CONCESSIONE E UTILIZZO DELLO STEMMA DEL 
COMUNE DI ZOLLINO.   
  
SINDACO – Brevemente ci siamo dotati (incomprensibile) come abbiamo già preannunciato 
pensiamo di proseguire per tanti altri temi che necessitano di essere regolamentati. Abbiamo 
iniziato da questo regolamento che detta delle regole, soprattutto semplifica, la concessione del 
patrocinio gratuito da parte del Comune e del logo comunale. Oggi sinteticamente per ogni 
patrocinio che il Comune riconosceva alle associazioni, a enti, che dovranno dimostrare di 
presentare eventi di valenza collettiva per il Comune, per ognuna di queste concessioni bisogna 
fare la delibera di Giunta. Quindi il percorso per quanto nella sostanza semplice diventa, 
diventava un po’ farraginoso, perché bisogna dire che noi abbiamo tutti i responsabili dei settori, 
tre responsabili dei settori e il capo servizio, che è il Segretario sostanzialmente, a scavalco o in 
convenzione, per poche ore la settimana. Quindi anche (incomprensibile) una perdita di tempo. 
Con questo regolamento semplifichiamo queste operazioni. Per esempio, quando i patrocini 
sono completamente gratuiti, quindi non c’è nessuna forma di contribuzione o di esborso 
economico da parte del Comune (incomprensibile), o il Sindaco direttamente può concedere il 
patrocinio. Vice versa, ci sono (incomprensibile), potrebbe bastare la determina del capo 
servizio quando si richiede attrezzatura del Comune, basterà per esempio la determina del 
responsabile di servizio. Dovesse esserci un esborso, una contribuzione economica, è giusto che 
ci sia una delibera di Giunta. Questo in sintesi. Il regolamento è un atto pubblico a disposizione 
di tutti. Io ho detto le cose più importanti. Noi lo portiamo alle considerazioni del Consiglio.   
Ci sono interventi?   
  
CONSIGLIERE GAETANI – Buonasera a tutti. Naturalmente (incomprensibile) refusi da 
correggere. Non troviamo questo (incomprensibile). Facendo questo regolamento pensiamo che 
(incomprensibile) indirizzo politico la Giunta e non c’è possibilità di non procedere. O meglio, si 
parla di revoca, l’amministrazione politica non decide (incomprensibile). Per assurdo, 
un’associazione politica estrema (incomprensibile). Le iniziative non devono avere scopo di 
lucro. Una festa (incomprensibile) si può considerare non a scopo di lucro?   
  
SINDACO – Mi sta facendo la domanda?   
  
CONSIGLIERE GAETANI – Tutte le iniziative svolte da (incomprensibile)… non si può 
fare…   
  
SINDACO – Direi di no, devono avere una valenza collettiva. C’è una premessa sui tipi di 
iniziative. L’unica differenza è che (incomprensibile).   
  
CONSIGLIERE GAETANI – Potrebbe o decide il Sindaco? Perché (incomprensibile). 
Comunque decide il Sindaco se dare il patrocinio.   
  
SINDACO – No, perché comunque?   
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CONSIGLIERE GAETANI – Dice (incomprensibile). L’istruttoria è fatta dall’ufficio, così 
come la delibera, la differenza (incomprensibile), adesso decide solo il Sindaco.   
  
CONSIGLIERE FERENTE – (incomprensibile)   
  
SINDACO – Art. 5: (legge).  
 
CONSIGLIERE GAETANI – Un’ultima cosa, Art. 3, ultimo rigo (incomprensibile), fa 
riferimento all’Art. 9, ma l’Art. 9 parla (incomprensibile).   
  
CONSIGLIERE FERENTE – (incomprensibile)   
  
SINDACO – Adotteremo un registro, dove annoteremo tutti i patrocini.  
 
CONSIGLIERE CALÒ – In buona sostanza, si porta all’approvazione un regolamento che 
disciplina quello che già è in essere. In che senso? Da sempre il Comune di Zollino o i Comuni 
che non hanno il regolamento, la concessione del patrocinio è in capo alla Giunta 
(incomprensibile). Quindi il regolamento non dice niente di nuovo, quello che già avviene e che 
la legge pone in essere al Sindaco (incomprensibile) qualora il Sindaco volesse condividere le 
proprie posizioni, essendo rappresentante legale dell’ente. L’istruttoria è preparata dagli uffici. Su 
questa parte non si introduce niente di nuovo, né si snellisce il procedimento. Ma la parte che a 
me sinceramente è quella che, premesso che una norma (incomprensibile), il cittadino… ma la 
parte che faceva notare il consigliere Gaetani è fondamentale. Qui parla che dove vi è la 
concessione (incomprensibile). Sembrerebbe dal punto di vista tecnico, l’amministrazione, la 
Giunta (incomprensibile). Io mi chiedo, la concessione del patrocinio, da sempre oggetto di 
libero arbitrio della Giunta in che senso? Libero da indirizzo politico, perché tranne la 
concessione del patrocinio una amministrazione detta anche (incomprensibile) su alcune 
situazioni di carattere culturale, di carattere… premesso che ci possono essere tante situazioni 
sul piano culturale (incomprensibile). Io mi chiedo se domani, visto che ci affidiamo 
(incomprensibile)… Se domani un’associazione… premesso che nel nostro Comune non 
esistono casi del genere, ma un’associazione x, di fuori paese, che non è conforme ai principi 
democratici, è fuori da ogni concezione democratica, chiede il patrocinio all’ufficio tecnico e 
glielo dà…   
  
SINDACO – Chiede al Sindaco.   
  
CONSIGLIERE CALÒ – Finisco il ragionamento. Così come può succedere anche in ambito 
scientifico. Mettiamo caso che un’associazione x promuove teorie scientifiche al di fuori di 
quella che è (incomprensibile), promuove elementi che possono andare a inficiare 
(incomprensibile). Noi mettiamo questo nelle mani dell’ufficio? Questo mi chiedo, perché 
giustamente l’ufficio applica il regolamento, non dà indirizzo. (incomprensibile) in modo tale 
che in queste situazioni vi sia il consenso degli amministratori. Mettiamo caso, come sono stati 
interessati territori (incomprensibile), ma se un Sindaco e un’amministrazione si vogliono 
mettere contro una multinazionale e tale multinazionale inizia legittimamente a organizzare 
incontri (incomprensibile), queste situazioni non possono essere lasciate alla discrezione 
dell’ufficio che determina… Se così non è, ma così sta scritto, lo stesso regolamento non ha 
senso.   
  
CONSIGLIERE FERENTE – Intanto il fatto (incomprensibile). È tutto scritto in premessa, 
(incomprensibile). Tornando al discorso che è il tecnico, no… Art. 5 (incomprensibile). Facevi 
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l’esempio nei novax (incomprensibile). Non mi sembra che lasciata al Sindaco… comunque si 
confronta, formalmente (incomprensibile). Noi speriamo di non avere questi problemi che 
qualcuno ha già vissuto, di trovarsi  (incomprensibile).   
  
CONSIGLIERE CALÒ – Lei come sempre fa della provocazione. (incomprensibile) su 
persone che non sono presenti, innanzitutto. Poi se vogliamo (incomprensibile).   
  
CONSIGLIERE FERENTE – Ancora? (incomprensibile)   
  
CONSIGLIERE CALÒ –  (incomprensibile)   
  
CONSIGLIERE …………….. – Qui si tratta di agevolare quelle associazioni che desiderano 
avere il patrocinio da parte del Comune. Come sappiamo tutti, non sempre… magari la richiesta 
viene fatta all’ultimo momento e sappiamo bene che non sempre la segretaria è disponibile, non 
sempre ha la possibilità di fare la delibera. Siccome c’è al momento una condivisione 
dell’operato sia della Giunta che del Sindaco (incomprensibile), è interesse del Sindaco 
sicuramente condividerla con la sua amministrazione. Sicuramente è un modo come un altro per 
dare spazio alle associazioni che desiderano il patrocinio (incomprensibile). Secondo me è uno 
strumento che in questa direzione può dare la propria utilità.   
 
SINDACO – Abbiamo stabilito dieci giorni… la sostanza è questa.   
  
CONSIGLIERE PELLEGRINO – Rimango un po’ perplesso dagli interventi, intanto sul 
piano della logica. Cioè qualcuno fa un regolamento con l’obiettivo di rendere chiaro a priori 
quelle che sono le regole. Per altro vi faccio notare che molti Comuni hanno il regolamento sul 
patrocinio. Ci sono Comuni che arrivano a dettagli spaventosi sull’utilizzo del colore etc.. Punti 
di vista. L’idea di fondo che c’è dietro a fare il regolamento è un atto di trasparenza. Io dico le 
regole, le dico prima, non che la Giunta, il Sindaco… metto a terra le regole, le leggiamo, si 
possono correggere, però è un atto che va in una direzione di trasparenza. Il fatto che si 
contesti… non penso che il Sindaco o qualcuno della Giunta pensi che questo regolamento sia 
rivoluzionario. Due cose semplici, snellire alcuni passaggi dal punto di vista pratico degli uffici e 
mettere le regole in modo chiare prima delle richieste, non dopo. L’idea che c’è dietro, quella di 
regolamentare, secondo me è da promuovere nei confronti della trasparenza. Non da ostacolare.   
  
CONSIGLIERE …………. – Mi permetto, Sindaco, (incomprensibile). È arrivato il momento 
di mettere un po’ di ordine, (incomprensibile). E questo è importante (incomprensibile).   
  
SINDACO – Grazie. Penso che possiamo passare alla votazione della delibera. Favorevoli?   
  

VOTAZIONE 
FAVOREVOLI - 
ASTENUTI – 2 

 
SINDACO – Qui non c’è immediata esecutività. I cittadini potranno fare delle legittime 
osservazioni e contestazioni perché verrà pubblicato. Dichiariamo sciolto il Consiglio. Ai 
cittadini partecipanti, speriamo che sia stato di vostro interesse. Grazie.  
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